
ATA DA VIGÉSIMA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO PLENO DO CMPD – CONSELHO 

MUNICIPAL DA PESSOA COM DEFICIÊNCIA DA CIDADE DE SÃO PAULO NA GESTÃO 2022-

2024, REALIZADA EM 15/04/2024.  

Em conformidade com as determinações do artigo 8º do Regimento Interno do Conselho 

Municipal da Pessoa com Deficiência, publicado no Diário Oficial da Cidade de São Paulo em 

08/08/2023, no dia quinze do mês de abril de dois mil e vinte e quatro, segunda-feira, às 

quatorze horas e doze minutos, iniciou-se, de forma presencial no auditório da sede do CMPD 

- Conselho Municipal da Pessoa com Deficiência, localizada na Rua Libero Badaró, 425, 4º 

andar, Centro Histórico, a reunião mensal ordinária do Pleno do CMPD, contando com a 

presença dos seguintes Conselheiros: 

A-) Titulares:  

ARLETE TRINDADE DO NASCIMENTO (representando a ASSOCIAÇÃO G-14 DE APOIO AOS 

PACIENTES COM PÓLIO E SÍNDROME PÓS-PÓLIO); CLAUDIA SOFIA INDALÉCIO PEREIRA 

(DEFICIÊNCIA AUDITIVA); CRISTIANE DANIEL (representando a ABSW – ASSOCIAÇÃO 

BRASILEIRA DE SÍNDROME DE WILLIAMS); EDILENE MAGALHÃES DA SILVA (indicada pela 

SECRETARIA MUNICIPAL DE DESENVOLVIMENTO ECONÔMICO E TRABALHO); EULALIA ALVES 

CORDEIRO (DEFICIÊNCIA VISUAL); FERNANDA BEZERRA DE SOUSA RAMOS (representando a 

FCD – FRATERNIDADE CRISTÃ DE PESSOAS COM DEFICIÊNCIA); KATHIA APARECIDA PRESSUTTI 

RAZUK (indicada pela SECRETARIA MUNICIPAL DE ASSISTÊNCIA DESENVOLVIMENTO SOCIAL); 

LARISSA PEREIRA DE SOUZA CHAVES, representada por GERSONITA PEREIRA DE SOUZA 

(DEFICIÊNCIA MÚLTIPLA); LUCAS SILVA BUENO DE CAMARGO (DEFICIÊNCIA INTELECTUAL); 

MARLY DOS SANTOS (VAGA LIVRE); PAMELLA DE FREITAS SAIÃO SCAFURA (VAGA LIVRE); 

SANDRA RAMALHOSO (VAGA LIVRE); SEVERINA EUDOXIA DA SILVA (indicada pela SECRETARIA 

MUNICIPAL DA PESSOA COM DEFICIÊNCIA); VANESSA FERRAZ DE MELLO (indicada pela 

SECRETARIA MUNICIPAL DAS SUBPREFEITURAS). 

B-) Suplentes com direito a voz e ao voto devido a ausência de seu titular: 

MAURICIO IGOR DE CASTRO (DEFICIÊNCIA FÍSICA) ROSELI DE BRITO CABRAL (indicada pela 

SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO). 

C-) Suplentes com direito a voz:  

CLEUZA SILVA DIAS (representando a ABSW – ASSOCIAÇÃO BRASILEIRA DE SÍNDROME DE 

WILLIAMS); IZABEL MARIA CIRELLA (representando a ASSOCIAÇÃO G-14 DE APOIO AOS 

PACIENTES COM PÓLIO E SÍNDROME PÓS-PÓLIO); RONIE VITORINO PIRES NOVAIS 

(DEFICIÊNCIA INTELECTUAL); SIDNEI SEBASTIÃO DA LUZ (indicado pela SECRETARIA MUNICIPAL 

DE ASSISTÊNCIA E DESENVOLVIMENTO SOCIAL). 

D-) Não compareceram à presente reunião e justificaram suas ausências: 

LIDIA COSTA (titular, DEFICIÊNCIA FÍSICA); MARIA FRYDDA EMANUELLE GONÇALVES 

MONTEIRO (suplente, representando a FCD - FRATERNIDADE CRISTÃ DE PESSOAS COM 

DEFICIÊNCIA); TATIANA APARECIDA MILANEZ (titular, indicada pela SECRETARIA MUNICIPAL 

DE EDUCAÇÃO). 



E-) Não compareceram à presente reunião e não justificaram suas ausências:  

CAROLINA CUSTÓDIO PEREIRA DOS SANTOS (suplente, indicada pela SECRETARIA MUNICIPAL 

DA PESSOA COM DEFICIÊNCIA); LUANA NASCIMENTO DOS SANTOS (suplente, indicada pela 

SECRETARIA MUNICIPAL DAS SUBPREFEITURAS); LUCAS GOMES DE SOUZA (suplente, indicado 

pela SECRETARIA MUNICIPAL DE DESENVOLVIMENTO ECONÔMICO E TRABALHO); LUIZ 

ALBERTO CARVALHO RUFFEIL (suplente, VAGA LIVRE); MARIA DE FÁTIMA REBOUÇAS 

(suplente, representando a APABB – ASSOCIAÇÃO DE PAIS, AMIGOS E PESSOAS COM 

DEFICIÊNCIA, DE FUNCIONÁRIOS DO BANCO DO BRASIL E DA COMUNIDADE); SANDRA MARIA 

VIEIRA TRISTÃO DE ALMEIDA (suplente, indicada pela SECRETARIA MUNICIPAL DA SAÚDE). 

Esta reunião foi convocada por Edital divulgado nas redes sociais do Conselho e através dos e-

mails dos Conselheiros registrados no cadastro administrativo do Colegiado, sendo informada 

a seguinte pauta para os trabalhos do dia: 1° Aprovação de ata; 2° Faltas do 1° ano de gestão; 

3° Encontro Paulistano 2024; 4° Informes da Mesa Diretora; 5° Informes de conselheiros e 

comissões; 6° Deliberações. Item 1º: A reunião começou com a Sra. Presidente Marly dos 

Santos colocando em votação a ata da reunião ordinária anterior, a qual foi aprovada pelo 

Pleno, com um voto contra, e três abstenções. Item 2° (FALTAS DO 1° ANO DE GESTÃO): A 

Conselheira, e também 1ª Secretária da Mesa Diretora Pamella Scafura, falou que a Mesa 

Diretora se reuniu e perceberam que não estão especificadas no Regimento Interno do CMPD 

referências às férias dos Conselheiros representantes do Governo, nem à participação dos 

Conselheiros suplentes estando presentes seus titulares. Em seguida, a Presidente falou que 

entende que os suplentes tem a mesma atribuições como seus titulares. A Conselheira 

Gersonita Souza, por sua vez, leu o artigo 7° do Regimento Interno do Conselho e apresentou, 

junto com a 2ª Secretária Fernanda Sousa, um requerimento referente às faltas dos 

Conselheiros, deixando claro que não é conivente, e que não vão se responsabilizar, pelo 

descumprimento do Regimento Interno do Conselho, propondo que o Pleno decida sobre o 

assunto; sendo, assim, essa proposta colocada em votação, o Pleno decidiu com 7 votos a 

favor, 6 votos contra e com 3 abstenções, pelo afastamento dos Conselheiros faltosos. Item 3º 

(ENCONTRO PAULISTANO 2024): a Presidente Marly dos Santos informou ao Pleno que a 

Comissão Organizadora do XXXIV Encontro Paulistano já fez a sua 1ª reunião e que irá marcar a 

próxima, propondo-se a trazer mais informações na próxima reunião ordinária do Pleno. A 

Conselheira, e também coordenadora da Comissão de Orçamento, Gersonita de Souza 

reforçou pedindo que tudo o que foi discutido na reunião da Comissão Organizadora seja 

enviado para SMPED, para, dessa forma, o Conselho obter toda estrutura necessária para esse 

Encontro acontecer. Item 4° (INFORMES DA MESA DIRETORA): a Conselheira Pamella Scafura 

informou sobre os eventos do Conselho que irão ocorrer no mês de maio, como o GT de 

Transporte no dia 4 de maio e a Roda de Conversa de Paralisia Cerebral no dia 25 de maio. 

Item 5° (INFORMES DE CONSELHEIROS E COMISSÕES): a Conselheira Cristiane Daniel informou 

ao Pleno que está como voluntária no Grupo de Pesquisa do Hospital das Clínicas; a 

Conselheira e Coordenadora da Comissão de Entidades Fernanda Sousa informou que no dia 8 

de abril foi realizada na Sede do Conselho uma Roda de Conversa entre entidades, e que a 

próxima reunião dessa Comissão será realizada no dia 18 de abril de forma on-line, reforçando 

a importância da presença de todos que compõem a Comissão já que será tratado do Encontro 

de Entidades que acontecerá no dia 20 de abril; a Conselheira Maria Frydda Emanuelle 

informou que a Comissão de Empregabilidade não está se reunindo já faz um bom tempo; a 



Presidente Marly dos Santos informa que irá verificar como ficará a comissão de 

empregabilidade, se irá migrar para outra comissão ou escolherá um novo coordenador (a); a 

Conselheira e também Coordenadora da Comissão de Saúde Pamella Scafura informou que a 

próxima reunião dessa Comissão ocorrerá no dia 25 de abril e que para cada reunião será 

chamado um território, para assim trabalharem nas demandas e conhecerem os avanços da 

região, sendo que já no mês de abril a região norte foi a escolhida; informou também sobre a 

Plenária Específica do segmento das pessoas com deficiência para tratar da participação na 1ª 

Conferência Municipal de Gestão do Trabalho e da Educação na Saúde (1ª CMGTES), que irá 

acontecer no dia 1º de maio de 2024 na Paróquia Santa Luzia; nesse momento, a Conselheira 

Kathia Aparecida e o Conselheiro Sidnei Sebastião sugeriram uma reunião entre a Comissão de 

Entidades e a Comissão de Saúde; a Conselheira e Coordenadora da Comissão de Orçamento 

Gersonita de Souza informou que está aguardando os responsáveis do setor de eventos da 

SMPED confirmarem presença para marcar uma reunião da Comissão com eles, e que trará 

mais informações na próxima reunião ordinária do Pleno; a Coordenadora da Comissão de 

Transporte Sandra Ramalhoso informou que no dia 4 de abril, durante a reunião especial do 

GT de Transporte, irá tratar da bilhetagem da SPTrans e das propostas recebidas para melhoria 

do Regulamento do Serviço Atende+. Item 6° (DELIBERAÇÕES): ficou deliberado na presente 

reunião do Pleno, com voto mínimo, o afastamento de Conselheiros por motivo de ausência 

nas reuniões, conforme previsto no Regimento Interno do CMPD. Com os trabalhos do dia 

concluídos, a reunião foi encerrada às 15h46. Esta ATA foi escrita pela 2° Secretária da Mesa 

Diretora Fernanda Sousa. 

Esta ATA foi corrigida pela 1ª Secretária, Pamella Scafura. 


